

□ 校庆纪实

响应和掌声。

在热烈掌声中，酆能惠、闫世全同学向母系赠送了他们的著作。刘培哲同学献上一首50年前毕业时，由董蕴琦作词他作曲的一首歌《在毕业的晚会上》；吕祖

珩同学不顾残疾的身体，献上了一首为毕业50年重聚而创作的一首诗，抒发了他离校后为祖国水利事业奋斗终生的豪情；张文清校友用自制的马头琴，给母系献上了一首乐曲《牧歌》。（董蕴琦）

无2年级毕业50周年校庆再聚首

无2年级是清华大学原无线电系1956年入学、1962年毕业的年级，今年毕业50周年。经过在校同学一年多的筹备，值101周年校庆的机会，来自全国各地及海外的无2年级同学共计181人参加了庆祝活动。

4月28日上午，“无2年级毕业50周年庆祝大会”在电子系新系馆多功能厅举行。电子系主任王希勤教授、微纳电子系主任魏少军教授在会上介绍了这两个系的发展情况，对毕业50周年的校友返校表示欢迎与祝贺。无2年级在校期间的老师吴佑寿院士及张克潜教授等特邀嘉宾也在会上讲了话。无2年级同学、原中共中央政治局委员、国务院副总理曾培炎也参加了庆祝大会并讲了话，他说：“在清华的六

年学习经历，对我们每个学子来讲，都是十分难忘和终生受益的。这不仅仅是因为我们学到的科学知识，更为重要的是，在这里懂得了怎样做人 and 怎么做事的哲理。我们这代人没有辜负党和国家的期望，没有辜负母校对我们的教育和培养。”

由于无2年级的班级重组及变迁很多，除了安排年级聚会外，还在28—30日几天中安排了各种组合的班级聚会活动。29日上午安排了毕业时的班级活动，有的班还专门请了当时的小班老师，一起回忆新专业的创建历史。29日晚上，曾培炎在达园宾馆和大学入学时的物112班及毕业时的无206班同学聚会，共30多人参加，共忆往事，共叙友情。

（无2年级活动筹备组）

土木系校友相聚母校庆祝毕业50周年

今年校庆，土木系房2、材2的七十多位同学欢聚清华园，纪念毕业50年。4月28日下午，同学们观看了在新清华学堂举办的专场音乐会，中午，土木系在熙春园餐厅招待大家；材2班单独与当年教研组老师聚会，在京老师悉数到场；29日，

按入学时土木系的各专业，即房2、材2、给2、暖2校友同聚近春园餐厅，校党委常务副书记陈旭出席并致辞。

聚会活动还有小班座谈、大班交流、联欢晚会、校内外参观等。最感人的场面还是见到老师们，有年逾九旬的施士

昇、孙家馨、吴明德、江作昭、刘元鹤、胡露犀等，大家追忆在母校受到的培育，交流各自奋斗成长的经历。

4月27日上午，在清华老年活动中心师生聚会，当年建材与制品专业的老师出席了材2的大聚会，其中有教研室主任91岁的江作昭老师、93岁的刘元鹤老师。同学代表向二位老师赠送了有大家签名的贺寿画卷。同时到会的还有关振铎、班主任李龙土、苗赫濯、黄勇、桂治轮、沈玉芝、郑隆烈、苗日新、江尧忠、雷国栋等12位老师。师生们高兴地回忆起半个多世纪的师生情，大家说的最多的一句话是：我们实现了为祖国健康工作50年！

我们毕业时正值国家经济困难，大批工程下马，同学们响应号召，奔赴国家最需要的地方，最远的到了新疆伊犁，同学们个个刻苦钻研业务，拼搏向上，大都成为了单位的技术骨干。来自广东农村的江欢成，1980年就被派到英国深造，在设计院主持设计了国内外多项重大工程，其中东方明珠塔，成为上海浦东地标建筑，1995年当选为中国工程院院士，是九、十届全国政协委员。江见鲸是毕业时考上研究生的两位同学之一，他1982年由学校送往瑞典作访问学者，后来他和同班的刘西拉先后担任土木系系主任。

刘西拉是班上的活跃人物，不但功课上等，还是校文工团的首席提琴手。1981年，与爱人陈陈（电机）去美国进修，四年后，双双获博士学位。1985年，他们夫妇回国工作，成为当时学界一条要闻。

李景星是材2班高材生。他自改革开放初就成为中东、南亚多项海外工程的技

术骨干，后在香港也取得了四种工程项目最高资质执照，并在内地参与了地铁、机场等项工程，至今仍活跃在台、港、澳地区。黄运新是印尼排华时按了手印（和家庭断绝联系、永不回印尼）回国的侨生，上学时家中不再有接济，她也不愿申请助学金，就把自己的照相机卖给校刊《新清华》，钱存在编辑部，按月去取作为生活费。她在香港一家大公司取得高级技术岗位，每次校友聚会，夫妇都来。

毕业那年，大庆石油会战急需各类专业技术人才，但明确不要女生。女生沈慧曾参加抗美援朝，战争胜利结束后她考入清华。她得知消息后找到校、系领导，坚决要去大庆，终于获得批准。到了大庆，她又要求到了施工单位——中建六局。唐山地震后，六局又到了灾后重建的一线——塘沽。她是六局的技术骨干，完成了各地多项工程，先后获得天津市劳动模范、海南省有特殊贡献专家的光荣称号。

俞晓松（俞纪美）同学品学兼优，在校时曾为政治辅导员，还被选为校学生会主席，获得优秀毕业生金质奖章。改革开放的浪潮，把他从专业岗位推到了对外开放第一线，在中国“入世”谈判、申办上海世博会等进程中，都有他的一份心血。

我们是一个光荣的集体，包括二十来位担任过司局级领导职位的同学，没有一位因个人品德犯错误，也没有一位在市场经济大潮中失足，这也是每次聚会时大家备感欣慰的。从1992年毕业30周年起，我们先后10次在京内外举办过同学聚会。

（王宝聚 李景星）